

Основательный Человек

В память о Викторе Александровиче Налимове



Последнее прижизненное фото с В.Налимовым. В доме Ратмира Ваганова, 9 мая 2016 г.: (слева направо) верхний ряд: С. Новакова, Э. Бутырина, М. Пономарева, В. Безруков, В. Забелина, И. Черкашин, И. Воробьев, И. Черкашина, В. Корольков, Л. Воробьева; в центре внизу: В. Налимов, Н. Черкашина

УВАЖЕНИЕ

Друзья и единомышленники

22 июня будет 40 дней, как не стало Виктора Александровича Налимова. Символично, что часто трагические и памятные даты у неординарных людей совпадают с национальными...

Упорным трудом

Деревенский мальчишка Витя Налимов, потерявший отца в огне Великой Отечественной войны, как и многие его сверстники, быстро вырос в трудное послевоенное время и понял, что бы состояться в жизни, надо много и упорно трудиться. И совсем неслучайно в его памяти остался жизненный сюжет, когда 10-летним мальчишкой он плыл на пароходе по родной Каме в душном 3-ем классе, а все состоятельные пассажиры плыли 1-ым на верхней палубе. В 16 лет, закончив с серебряной медалью школу, Виктор поступил в неведомый «физтех» Уральского политехнического института. В результате упорного труда он стал одним из лучших студентов курса по знаниям, чемпионом вуза по горным лыжам и участником хоровой капеллы факультета.

Стиль корректности и уважения

Первым этапом трудовой деятельности на УЭХК был отдел 29. Вскоре с началом больших технологических работ по центрифужному разделению урана он перешел работать в цех 54, где прошел путь от инженера-технолога до заместителя начальника цеха. Во второй половине 60-х началась экономическая реформа, суть которой — развитие хозяйства на производстве и самостоятельности предприятий. Государство приняло решение подготовить экономически мыслящих руководителей из молодых технарей. Среди начинающих руководителей, обучающихся на

экономическом факультете УПИ, был и Виктор Александрович. Его дипломная работа стала основой кандидатской диссертации, которую он защитил в центральном институте повышения квалификации в Обнинске. Поработав в 80-е заместителем начальника планового отдела комбината, он основательно вник в многопрофильность его деятельности. Работая с огромным количеством специалистов УЭХК, он сформировал свой особый стиль общения с собеседниками, основанный на корректности и уважении.

Динамичные годы

В 1987 году Виктор Александрович стал заместителем директора комбината по экономике. В 90-е УЭХК, как и другие предприятия, получил значительно большую самостоятельность в вопросах финансовой и экспортной деятельности. Так, объект 17 начал выпускать телевизоры, объект 68 приступил к производству оборудования для молочной отрасли, на базе объекта 46 создано уникальное производство каталитических нейтрализаторов выхлопных газов автомобилей — единственное до сих пор серийное предприятие в России.

Новаторской работы в начале 90-х годов нашлось всем подразделениям комбината. Как вспоминал Виктор Александрович, это были самые лучшие и динамичные годы после периода освоения центрифужного производства. Именно тогда широкая эрудиция, глубокие профессиональные знания, интуиция и предвидение позволили Виктору Александровичу выдвигать предложения, которые приносили экономическую пользу предприятию и его работникам.

Экономический совет

В начале 90-ых комбинат был, пожалуй, единственным предприятием в России, где

соблюдались все сроки выдачи зарплаты. И в этом немалая заслуга Виктора Александровича. Не лишним будет напомнить, что от успешной работы комбината зависела работа строительного комплекса и городского хозяйства в целом. В городском Совете шли политические баталии местного масштаба с претензиями на исключительность отдельных демократов-рыночников — Виктор Александрович брал на себя ответственность доказывать им в жесткой полемике о возможных последствиях их скоропалительных действий. Он ввел такую форму обсуждения городских экономических проблем, как городской экономический совет, в состав которого были привлечены экономисты всех значительных предприятий города и, в первую очередь, коллег — СПАО СУС и УАМЗа. Работая впоследствии в частных структурах и банковской системе, он занимался аналитическими проработками и готовил предложения для руководителей.

Бунар международный и близкий

Последние годы он много сил отдавал любимому виду спорта — горным лыжам, был многократным чемпионом России среди ветеранов. Всячески старался, чтобы горнолыжный спорт развивался в Новоуральске. Инициатор развития горнолыжных трасс в нашем городе и горы «Ежовой» в Кировграде, он говорил своим друзьям-горнолыжникам: «А вот западный склон горы Бунар может стать лучшим горнолыжным спуском среднего Урала, близким к международному уровню». Символично, что с места упокоения Виктора Александровича хорошо обозревается Бунар-гора...

Мы благодарны судьбе, что в нашей жизни был Виктор Александрович, такой неординарный человек, коллега, товарищ и хороший друг...